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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Ανδριανό

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 329/01.08.2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Ιωάννη Ανδριανό και διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας από το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΝ, σας γνωστοποιούμε ότι: 

Τo πρόβλημα του υπερπληθυσμού των αγριόχοιρων είναι γνωστό στο Υπουργείο Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας και για το λόγο αυτό το Υπουργείο, συνεργαζόμενο με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) και τις περιφερειακές Δασικές και Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, έχει λάβει μία σειρά από 

μέτρα με στόχο τη μείωση του πληθυσμού τους, την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 

προκαλούνται σε γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, τη μη εξάπλωση της αφρικανικής 

πανώλης των χοίρων στη Χώρα μας και την ασφάλεια των πολιτών. 

Αναλυτικά τα μέτρα παρατίθενται στο υπ’ αρ. πρωτ. 99707/3223/09-10-2023 έγγραφο της 

Δ/νσης Διαχείρισης Δασών/ΥΠΕΝ. Επίσης, για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας 

επισυνάπτουμε και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 596694/30-10-2023 έγγραφο της Δ/νσης Δασών Αργολίδας, το 

οποίο αναφέρεται στην εφαρμογή των μέτρων.

Σημειώνουμε ότι, ειδικά για το θέμα των προσεγγίσεων αγριόχοιρων εντός κατοικημένων 

περιοχών και πλησίον οδικού δικτύου, έχουν καθοριστεί τα αναγκαία συνοδευτικά μέτρα, τα οποία 

πρέπει να λαμβάνονται από τους αρμόδιους κατά περίπτωση οικείους φορείς της αυτοδιοίκησης, όπως 

μείωση της τροφικής έλξης των αγριόχοιρων στην ευρύτερη περιοχή με την τακτική περισυλλογή των 

απορριμμάτων, την επισκευή και αντικατάσταση κατεστραμμένων κάδων απορριμμάτων, τη χρήση 

κάδων απορριμμάτων ασφαλείας από τους ΟΤΑ, την τοποθέτηση προειδοποιητικών πινακίδων 

σήμανσης για τη διέλευση άγριων ζώων, τη βελτίωση του φωτισμού στο οδικό δίκτυο που γειτνιάζει ή 

διασχίζει δασικού χαρακτήρα εκτάσεις.

      Υπογραμμίζουμε ότι η Γενική Γραμματεία Δασών, στο πλαίσιο του επιτελικού ρόλου του Υπουργείου 

σε θέματα άγριας ζωής, παρακολουθεί την εφαρμογή των μέτρων, ώστε σε περίπτωση που απαιτηθεί, 

σε συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ, τις περιφερειακές Δασικές και Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, αλλά και την 

αυτοδιοίκηση, να αναλάβει τις αναγκαίες πρωτοβουλίες.           

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτονται: Τα υπ’ αριθμ. 99707/3223/09-10-2023 και 596694/30-10-2023 έγγραφα 
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